
Periploca (Svidina)

čeleď: Apocynaceae

Roste od Kanárských ostrovů přes Afriku po Čínu v podobě opadavého či stálezeleného ovíjivého
keře. Listy jsou vstřícné, jednoduché a celokrajné. Kvete oboupohlavnými 5tičetnými květy ve
vrcholících, koruna je kolovitá, pakorunka 5 - 10ticípá a má 5 tyčinek. Plodem je  hladký měchýřek
obsahující okřídlená semena.

Vyhovuje ji chráněné místo, plné slunce, teplo a vzdušná půda bohatá na živiny.

Množí se semeny, hřížením, polovyzrálými řízky a větší exempláře i děleným.

Periploca aphylla
synonyma: Campelepis viminea

oblasti: Írán, Izrael

Existují vnitrodruhové taxony:

- subsp. aphylla
- subsp. laxiflora

Periploca calophylla
synonyma: Streptocaulon calophyllum

oblasti: Bhútán, Čína, Kašmír, Nepál, Sikkim, Vietnam

 Roste od Indie přes Čínu po Vietnam v podobě šplhavého keře. Dorůstá výšky až 10m. Větve jsou
světlešedé. Listy jsou eliptické, dlouhé 4,5 - 6cm, široké 1,5 - 2,2cm, lesklé, zelené, kožovité, spodní
strana světlejší a řapíky jsou dlouhé 1 - 2cm. Kvete ve úžlabním 10tičetném vrcholíku, kališní lístky
vejčité, dlouhé 1,5mm, široké 1mm, koruna růžovofialová, široká 8mm, laloky jsou podlouhlé a
semeníky holé. Plody jsou válcovité, dlouhé 12cm, široké 5mm a obsahují podlouhlá semena délky
1,5cm a šířky 3mm. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. calophylla/Streptocaulon calophyllum - listy elipticky kopinaté až dlouze eliptické, zašpičatělé
- var. mucronata - listy bývají obkopinaté, dlouhé do 4cm, široké 1,8cm, na konci nápadně hrotité

Periploca chevalieri

oblasti: Makaronésie

Roste na Kapverdských ostrovech. Patří mezi stálezelené keře. Větve jsou prutovité, obvykle
zkroucené, dlouhé 1 - 2m. Listy jsou vstřícné, téměř přisedlé, čárkovitěobkopinaté, kožovité,
tmavězelené, celokrajné a dlouhé 2 - 5cm. Kvete v krátkých vidlanovitých květenství v paždí listů,
vlastní květy jsou 5tičetné, široké 1cm, kališní lístky krátké, korunní uvnitř růžovofialovohnědé, na
okraji žluté. Plodem je válcovitý měchýřek o délce až 15cm obsahující ochmýřená semena.

Vyhovují mu kamenitá suchá místa na plném slunci a teplo.
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Periploca chrysantha

Periploca floribunda
synonyma: P. calophylla subsp. floribunda

oblasti: Vietnam, Yunnan

Roste od Číny po Vietnam v podobě šplhavého keře. Dorůstá výšky až 5m. Větve jsou v mládí
hnědožluté a holé. Listy jsou dlouze kopinaté až dlouze eliptické, mírně kožovité, dlouhé 4,7 -
5,5cm, široké 1 - 1,6cm a řapíky jsou dlouhé 3mm. Kvete v 20ti i vícečetném vrcholíku o velikosti 3 -
5cm, kališní lístky jsou vejčité, dlouhé 1,5mm, široké 1mm, koruna je růžovofialová, trubka dlouhá
1,5mm a laloky jsou podlouhlé, dlouhé 4mm a široké 2mm.

Periploca forrestii
synonyma: P. calophylla subsp. forrestii

oblasti: Čína, Indie, Kašmír, Myanmar (Barma), Nepál

Roste v Číně, Indii, Kašmíru, Myanmaru a Nepálu v podobě šplhavého bohatě větveného keře.
Dorůstá výšky až 10. Listy jsou kopinaté, kožovité, dlouhé 3,5 - 7,5cm, široké 0,5 - 1cm, báze
klínovitá a řapíky jsou dlouhé 1 - 2mm. Kvete v úžlabních chudokvětých vrcholících, v průměru mají
5mm, kališní lístky jsou vejčité až okrouhlé, koruna žlutozelená, trubka krátká, laloky podlouhlé a
dlouhé 2,5mm. Plody jsou válcovité, dlouhé 11cm, široké 5mm a podlouhlé měchýřky.

Periploca graeca (Svidina řecká)

oblasti: Connecticut, Gruzie, Irák, Írán, Itálie, Kansas, Katalánsko, Kavkaz, Malá Asie (Anatolie), 
New Jersey, New York, Oklahoma, Pennsylvania, Řecko, Rhode Island, Severní Karolína, 
Tennessee, Texas, Zakavkazsko

Roste v jižní Evropě, Malé Asii, zakavkazsku a Iráku v podobě liány. Dorůstá výšky až 15m. Kmínky
jsou mírně ovíjivé, větvené a holé, na povrchu s lenticelami. Borka je červenohnědá. Listy jsou
vstřícné, eliptické až kopinaté či vejčité, zašpičatělé, tmavězelené, lesklé, opadavé, dlouhé 4 -
12cm, široké 5cm, báze zúžená až zaoblená a řapíky jsou dlouhé 0,6 - 1,2cm. Kvete v 8 -
12tičetných řídkých dlouze stopkatých vrcholících, květy jsou oboupohlavné, uvnitř fialovohnědé, na
vnější straně žlutozelené, široké 1,5 - 3cm, kališní lístky široce vejčité, holé, korunní lístky
podlouhlé, tupé, dlouhé 0,8 - 1cm, listeny malé, kopinaté a stopky mohou být řídce ochlupené.
Plodem je válcovitě vřetenovitý párovitý na bázi srostlý měchýřek délky (9 -) 10 - 15cm obsahující
zploštělá červenohnědá vřetenovitá ochlupená semena délky 1,5cm a šířky 4mm. Při poranění roní
bílý jedovatý latex.

Vyhovují ji řídké lesy nebo houštiny a okraje toků.

Periploca hydaspidis

Periploca laevigata (Svidina hladká)
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oblasti: Andalusie, Itálie, Kréta, Makaronésie, Maroko, S Afrika, Sicílie, Sýrie

Roste od Kanárských ostrovů po Sýrii. Dorůstá výšky 1,5 - 2m (délky až 3m). Vrcholek může být
ovíjivý. Mladé větve jsou jemně ochlupené. Listy jsou téměř přisedlé, čárkovité, špičaté nebo tupé,
mírně kožovité, holé, dlouhé 1 - 5cm a široké 0,2 - 2,5cm. Kvete v několikačetných vrcholících,
koruna má průměr 1cm, laloky jsou podlouhlé, tupé, na vnější straně zelené, růžovofialovohnědé,
uvnitř bílé, kalich má délku 2 - 3mm, lístky jsou vejčité a tupé. Plodem je 5 - 8 (i 10)cm šedohnědý
měchýřek obsahující červenohnědá semena délky 7mm a šířky 3mm s chmýrem. Ostatními
měchýřky je při bázi srostlý. Existují vnitrodruhové taxony:

- subsp. angustifolia/P. angustifolia - Kréta, Španělsko, Sicílie, Malta a severní Afrika; výška 0,7 -
2m; listy vytrvalé, dlouhé (1 -) 1,7 - 3cm, široké 2 - 5mm; květy průměru 1 - 2cm, korunní lístky
dlouhé 4 - 9mm, široké 2 - 3mm; plody dlouhé 5 - 8cm, široké 7 - 9mm; semena dlouhá 1,5 - 2,8cm
- subsp. chevalieri - Kapverdské ostrovy
- subsp. laevigata - Kanárské ostrovy, Maroko

Vyhovuji mu kamenité a písčité půdy

Periploca linearifolia

oblasti: Afrika

Roste v Africe podobě popínavky až liány. Dorůstá délky až 10m. Listy jsou čárkovité až úzce
eliptické, dlouhé 4 - 9cm, široké 0,2 - 1,2cm, na konci zúžené a báze je klínovitá nebo tupá. Květy
jsou béžové nebo žlutozelené, seskupené v úžlabní latě o délce do 15cm a koruna má délku 3 -
5mm. Plodem je válcovitý měchýřek délky 6 - 15cm a šířky 4 - 5mm.

Periploca nigrescens
synonyma: Parquetina gabonica, Parquetina nigrescens, P. gabonica

Periploca refractifolia

Periploca sepium (Svidina plotní)

oblasti: Tchaj-wan

Roste v Číně v podobě opadavého šplhajícího keře. Dorůstá výšky 4 - 12m. Borka je hnědá, holá s
lenticelami. Listy jsou podlouhlé až kopinaté, dlouze zašpičatělé, z obou stran holé, tmavězelené,
lesklé, dlouhé 4 - 10cm, široké 1,5 - 3cm, báze klínovitá, žilnatinu tvoří 20 - 25 párů žilek, podzimní
barva je žlutá a řapíky jsou dlouhé 0,3 - 1,2cm. Kvete ve vrcholících, stopky jsou dlouhé 2cm, kališní
lístky 3úhle vejčité až široce vejčité, dlouhé 3mm, široké 2mm, koruna bývá růžovofialová, široká 1,5
- 1,8cm, trubka dlouhá 3mm, lístky kopinaté, sehnuté dolů, dlouhé 8mm a široké 3mm. Plodem je
válcovitý vřetenovitý měchýřek délky 7 - 15cm, šířky 7mm, obsahující jednostranně okřídlená řídce
bíle ochlupená semena délky 7 - 8mm a šířky do 1mm.

Periploca tsangii
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oblasti: Guangxi

Roste v Číně v podobě šplhavého holého keře. Dorůstá výška až 4m. Listy jsou úzce kopinaté (i
čárkovité), dlouhé 2 - 6cm, široké 0,3 - 1,2cm, špičaté a báze je klínovitá. Kvete v úžlabních (i
terminálních) 1 - 6tičetných vrcholících kratších než listy, květy mají průměr 2,7mm, stopky jsou
dlouhé 0,4 - 1,1cm, kališní lístky vejčité až okrouhlé, dlouhé 1mm, široké 0,8mm,
červenorůžovofialové, kulovité, trubka dlouhá 1mm, laloky čárkovitě kopinaté, dlouhé 1,1 - 1,3cm a
široké 1,5 - 2cm.

Periploca visciformis
synonyma: Leptadenia visciformis

Další informace:

http://botany.cz/cs/periploca-laevigata-angustifolia/

http://cs.wikipedia.org/wiki/Svidina

http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=537

http://www.stromy.info/periploca-linne-%E2%80%93-asclepidaceae-%E2%80%93-svidina/
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